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…Человечество победит раньше или позже и слепоту, и глухоту, и слабоумие. Но гораздо раньше оно победит их в социальном и педагогическом плане, чем в плане медицинском и биологическом.

Л.С. Выготский

Дети с отклонениями в развитии нуждаются в комплексной реабилитации, сочетающей медицинскую, психолого-педагогическую и социальную помощь, причем помощь индивидуализированную.
Благодаря взаимосвязи медицины с педагогической успешно устраняется односторонность каждой из этих дисци​плин, что способствует формированию целостного научного взгляда на развитие человека, на сроки и последовательность анатомо-функциональных отношений в процессе развития у него высших психических функций, на возможности преодоления нега​тивных тенденций в его развитии.
Отсюда врачебный постулат - лечить не болезнь, а больного. Не исправлять дефекты, а воспитывать человека (ребенка) с его проблемами, поддерживая и совершенствуя его развитие, адаптируя его к внутренним и внешним средовым факторам. На это направлены согласованные спо​собы абилитации и реабилитации, оздоровления, воспитания, коррекции, компенсации, медико-педагогической поддержки и сопровождения не только самого ребенка, но и его семьи.
Ранняя комплексная помощь детям с отклонениями в развитии

Необходимость создания в нашей стране системы ранней комплексной помощи детям с отклонениями в развитии (профилактика появления отклонении, ранняя диагностика и специальная помощь детям с отклонениями в развитии и воспитывающим их семьям) как общего приоритетного направления специального образования определяется социально-экономическими условиями современной жизни и их последствиями для населения, политикой государства по отношению к проблемным детям, возможностями науки и практики в оказании такой помощи.
Раннее выявление и ранняя комплексная коррекция отклонений в развитии с первых лет или даже месяцев жизни ребенка позволяют предупредить появление дальнейших отклонений в его развитии, скорригировать уже имеющиеся, значительно снизить степень социальной недостаточ​ности детей, достичь более высокого уровня их общего развития, а впоследствии и образования, а также более успешной интегра​ции в общество.
Система ранней помощи включает в себя:
· максимально раннее выявление и диагностику особых образо​вательных потребностей ребенка и его семьи;
· максимальное сокращение разрыва между моментом опреде​ления первичного нарушения в развитии ребенка и началом целе​направленной коррекционной помощи;
· снижение временных границ начала специального образования (до первых месяцев жизни ребенка);
· построение всех необходимых коррекционно-педагогических программ обучения, использование специфических методов, приемов, средств обучения;
· обязательное включение родителей в коррекционный процесс на основе выявления положительных сторон семьи и активизации ее реабилитационного потенциала.
Интегрированное обучение детей с отклонениями в развитии
Интеграция в общество человека с особыми образовательными потребностями и ограниченной трудоспособностью сегодня озна​чает процесс и результат предоставления ему прав и реальных возможностей участвовать во всех видах и формах социальной жизни (включая и образование) наравне и вместе с остальными членами общества в условиях, компенсирующих ему отклонения в развитии и ограничения возможностей.
Интеграция основывается на концепции «нормализации», в основу которой положена идея о том, что жизнь и быт людей с ограниченными возможностями должны быть как можно более приближенными к условиям и стилю жизни общества, в котором они живут.
Применительно к детям это означает следующее.
а) Ребенок с особыми образовательными потребностями имеет и общие для всех потребности, главная из которых - потребность в любви и стимулирующей развитие обстановке.
б) Ребенок должен вести жизнь, в максимальной степени при​ближающуюся к нормальной.
в) Лучшим местом для ребенка является его родной дом, и обя​занность местных властей - способствовать тому, чтобы дети с особыми образовательными потребностями воспитывались в сво​их семьях.
г) Учиться могут все дети, а значит, всем им, какими бы тяже​лыми ни были нарушения развития, должна предоставляться воз​можность получить образование.
Еще Л.С. Выготский указывал на необходимость создания та​кой системы обучения, в которой ребенок с ограниченными воз​можностями не исключался бы из общества детей с нормальным развитием. Поэтому задачами воспитания ребенка с нарушением развития являются его интеграция в жизнь и осуществление компенсации его недостатка каким-либо другим путем. Причем компенсацию не в биологическом, а в социальном аспекте, так как воспитателю в работе с ребенком, имеющим дефекты развития, приходится иметь дело не столько с биологическими фактами, сколько с их социальными последствиями. 
Создание коррекционно-развивающего пространства в специализированном (коррекционном) ДОУ

Социально-педагогическая деятельность по поддержке лиц с ограниченными возможностями – это непрерывный педагогически организованный процесс социального воспитания с учетом специфики развития личности человека с особыми потребностями на разных возрастных этапах. Отклонения в развитии приводят к «выпадению» (Л.С. Выготский) из этого со​циально и культурно обусловленного пространства, нарушают связь с социумом, культурой как с источником развития. Поэтому организация социально-педагогической деятельности по под​держке лиц с ограниченными возможностями - это построение образовательного пространства (за рамками учебного заведения и школьного возраста), которое предусматривает «обходные пути» (Л. С. Выготский) для достижения социальных задач.

Помимо образования ДОУ компенсирующего вида обеспечивает детям с ограниченными возможностями здоровья и жизнедеятельности медицинское и психологическое сопровождение, для чего в штате имеются соответствующие специалисты. Они работают в тесном взаимодействии с педагогическим персоналом, осуществляя диагностическую деятельность, психокоррекционные и психотерапевтические мероприятия, поддерживая охранительный режим, участвуя в профконсультировании. При необходимости дети получают медикаментозное и физиотерапевтическое лечение, массаж, закаливающие процедуры, посещают занятия лечебной физкультурой. 

При проведении психолого-педагогической диагностики и построении индивидуальной коррекционно-развивающего пространства позволяют:
1.
Увидеть биологические и социальные причины возникновения отклонения в развитии;
2.
Понять сущность произошедших в организме повреждений;
3. понять особенности развития ребенка с отклонениями в деятельности поврежденных органов и систем организма;
4.
Определить обходные (компенсаторные) пути развития ребенка на основе сохранных органов, анализаторов, систем;
5.
Построить специальную педагогическую систематику и педаго​гические классификации внутри каждой предметной области спе​циальной педагогики;
6.
Квалифицированно вести профилактическую работу по пред​упреждению отклонений в развитии педагогическими средствами;
7.
Координировать коррекционно-образовательный процесс и процессы медицинского и психологического сопровождения развития человека с особыми образовательными потребностями.

Взаимодействие медиков и педагогов в процессе специального образования детей с отклонениями в развитии имеет непрерыв​ный и многоаспектный характер.
Медицинские и педагогические знания тесно переплетаются, одни и те же факты, явления получают и медицинскую, и педаго​гическую интерпретацию, что позволяет получать системное ви​дение проблемы развития ребенка с ограниченными возможно​стями.
Таким образом, раннее выявление дошкольников с отклонениями в развитии, их воспитание в системе коррекционно-развивающего обучения, а также дифференцированный подход к дальнейшему обучению в школе (интеграция в массовые классы) позволяет предупредить появление дальнейших отклонений в развитии вторичной и третичной природы, скоррегировать уже имеющиеся нарушения и значительно снизить степень социальной недостаточности, достичь максимально возможного для каждого ребенка уровня общего развития, образования, социальной интеграции. Удовлетворение особых образовательных потребностей ребенка — одно из базовых условий его психического здоровья и развития.
