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Вопрос о том, что такое личность, какого человека можно назвать личностью — один из центральных не только для психологии, но и для философии, литературы, религии.

Слово личность (personality) в английском языке происходит от латинского «persona», обозначающего маску, которую надевал актер в греческой драме. Таким образом, с самого начала в понятие «личность» был включен внешний, поверхностный социальный образ, который индивидуальность принимает, когда играет определенные жизненные роли — общественное лицо, обращенное к окружающим.

Понятие личность соотносится с такими понятиями как «индивид», «индивидуальность. Понятие «индивид» может относится и к человеку, и к животному. Человек как индивид представляет собой биологический род, род Homo sapiens, человек разумный. Понятие индивидуальность подчеркивает неповторимое своеобразие человека, то в чем он отличен от других. Не даром мы говорим, «яркая индивидуальность». Это же можно сказать и понятии «личность». Мы часто говорим: «Это личность», «Она сильная личность» оценивая таким образом своих близких, знакомых или героев книг.

Обратите внимание на то, что понятие «индивид» не несет в себе никакой оценки, то понятие «индивидуальность» и «личность» подчеркивают, выделяют некоторые особые присуще человеку качества, выражает высокий уровень его развития. Именно поэтому «индивидами рождаются, а личностью становятся».

Какого же человека можно назвать личностью? Того человека, который осознает свое место в системе межличностных отношений. 

В психологии существует множество как понятий личность, так и теорий личности.

Я остановлюсь только на теории Эрика Эриксона, который считеат, что человек в течение жизни проходит через несколько универсальных для всего человечества стадий.

1 стадия –от рождения до года (младенчество). 

Основной конфликт между доверием и недоверием к окружающему миру (если среда агрессивная, то формируется пессимист или наоборот)

2 стадия — от года до трех (раннее детство). 

Конфликт между независимостью и стыдом. В результате получается решительный или нерешительный человек.

3 стадия — от 4 до 5 лет (возраст игры). 

Конфликт между инициатива и чувство вины. Закладывается либо целеустремленность, либо нежелание доводить начатое дело до конца.

4 стадия — от 6 до 11 лет (школьный возраст). 

Конфликт между трудолюбием и неполноценностью. Трудовые умения формируются либо нет.

5 стадия — с 12 до 18 лет (подростковый возраст). 

Конфликт между пониманием к определенному полу и непониманием норм поведения. Формируется либо верность, либо частая смена партнера.

6 стадия — юность

Конфликт стремление к интимным отношениям и изолированность от окружающего мира. Любовь или одиночество.

7 стадия — взрослость

Конфликт между жизненной активностью и сосредоточенности на своих проблемах. Развивается забота об окружающих либо эгоизм.

8 стадия — старость

Конфликт между ощущением полноты жизни и отчаянием. Приобретение мудрости либо понимания того, что жизнь прожита напрасно.

Человек живет и в биологической (природной), и в социальной среде. Для развития человека решающее значение имеет социальная среда. Причем для ребенка — это не просто некоторые условия жизни. В ней в готовом виде содержатся все те духовные, материальные ценности, все те знания и умения, которые ребенок должен сделать своими. Эти знания, умения и ценности воплощены в орудиях труда, в предметах быта. Даже питье из чашки, использование ложки – действия, социальные по своей природе, которые ребенок может освоить только в совместной деятельности в общении со взрослыми.

Вне социальных условиях жизни и воспитания никакое созревание мозга не обеспечит формирование собственно человеческих особенностей психики. Об этом свидетельствует трагические факты воспитания детей животными.

Однако роль общения с взрослым в развитии ребенка не ограничивается, только передачей необходимых умений, знаний и т.п. Значительную роль на протяжении всего периода детства играет эмоциональный контакт, эмоциональная поддержка со стороны взрослого. Недостаток эмоционального, ласкового, обращенного лично к ребенку общения приводит к серьезным нарушениям в развитии и формировании личности. Дети растущие в домах младенца, детских домах, существенно отстают в психическом развитии, испытывают серьезные эмоциональные трудности.

Что же такое социально-личностное развитие? Социально-личностные развитие — это процесс приспособления ребенка к социальной действительности, к передаче дальнейшего развития им социокультурного опыта, накопленного человечеством, который включает в себя: культурные навыки знания, знакомство с традициями, обрядами, правилами, социальные качества позволяющие человеку комфортно и эффективно сосуществовать в обществе.

Задачи социально-личностного развития в условиях специального ДОУ:

— Создание эмоционального комфорта в ДОУ

— Организация всех видов деятельности

— Формирование у детей уверенности, целеустремленности, самостоятельности.

Ограничения в жизнедеятельности и социальная недостаточность ребенка с отклонениями в развитии непосредственно связаны не с первичным нарушением, а именно с “социальным вывихом”, т.е. вторичными отклонениями. Преодоление его можно осуществить исключительно средствами специального образования. 

В поиске эффективных средств коррекции психологи и педагоги все больше ориентируется на использование искусства в процессе обучения и воспитания детей с отклонениями в развитии. Дети с отклонениями в развитии являются особой категорией, в работе с которыми искусство используется не только как средство их художественного развития и формирования художественной культуры, но и оказывает на них лечебное воздействие.

О том, как влияет искусство на формирование ребенка с отклонениями в развитии мы с вами рассматривали на консультациях. Еще раз вспомним основные средства развития социально-личностного развития детей с отклонениями в развитии, через которые процесс усвоения индивидом определенной системы знаний, норм, ценностей, установок, образов поведения, которые входят в понятие культуры, присущей социальной группе и обществу в целом:

— познавательная деятельность

— изобразительная деятельность

— ручной труд

— художественно-речевая деятельность

— театрализованно-игровая деятельность

— музыкальная деятельность

— художественное чтение

Таким образом, можно сделать вывод, что систематически организованная работа с использованием средств искусства способствует успешной интеграции ребенка с нарушением зрения в общеобразовательную школу и общество.

