Моя героическая прабабушка
         В 1941 году 22 июня началась Великая Отечественная война, которая длилась четыре года. Закончилась она 9 мая 1945 года. Об этих событиях я узнала из рассказов своей прабабушки – Романовой Ираиды Всеволодовны.

        Когда началась война, она училась в институте города Самарканда на 3 курсе, хотела стать геологом. Ее брата Вадима забрали на войну и он там погиб. Тогда она решила отомстить фашистам и 22 апреля 1942 года с подругами отправилась в город Новосибирск учиться на радистку. Осенью 1942 года их отправили в Москву, а потом во второй мотомеханический корпус. Ей было тогда 2 лет моя прабабушка служила стрелком-радистом в танковой бригаде. Она обеспечивала радиосвязь между экипажем танка и штабом. Пять раз ей приходилось прыгать с парашютом в тыл врага, чтобы наладить радиосвязь. 

        Зимой 1942 года в танк попал снаряд и танк загорелся. Экипаж смог выбраться, но вынужден был всю ночь прятаться на болоте. Моя прабабушка была ранена, но товарищи ее не бросили, а смогли переправить ее в госпиталь. После выздоровления она вернулась в свой танковый полк. Летом 193 года участвовала в битве на Курской дуге.

        У моей прабабушки много наград: Медаль за отвагу, Орден Отечественной войны, Медаль за победу над Германией, Орден Жукова и много юбилейных наград. Сейчас моей бабуличке 80 лет, живет в п. Новый-Городок. И я очень люблю ездить к ней в гости. 

        В этом году все люди мира празднуют 65-летие Великой Победы над фашизмом, победы добра над злом. Я в этот день обязательно поздравлю свою прабабушку и скажу ей спасибо за мир!
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